关注

今日滨州

# "安全带T恤"穿上真管用吗?

大部分司机朋友表示不会以身犯险

木坦记者 王中才

2013年新交规规定,驾驶员不系安全带一次扣2分。近日记者在网上发现有商家推出了"安全带T恤",驾驶员穿上后就仿佛系了安全带,可骗过电子眼。记者就此问题咨询了滨州市交警支队,安全带是保护驾乘人员的基本防护装置,"安全带T恤"并不安全,各位车主不要以身犯险。

## 网店热卖,30天卖132件

5月21日,记者打开淘宝 网输入"安全带T恤"后,打开的首页就有12个卖家,卖家以"两件包邮"的优惠活动来吸引买家,甚至有的打出"2013年开车必备,2013年祝你一路平安。"价格在35元左左

通过比较发现,这种T恤有多个颜色,有的店铺就推出17种颜色,从小到大6款型号。T恤从左肩开始往右腰部位印有一根貌似安全带的粗线。有卖家还在店内贴出多张图片:一名驾驶室内,从车外透过挡风玻璃往里看,真的会被误以为系了安全带。

一些卖家表示穿上这种 衣服,可免去系安全带之"苦",也可躲避电子眼抓拍。记者注意到,购买该商品的 消费者还不少,销量最好的一家店通过查询该家店铺4月21日到5月21日的消费记录发现,这30天的时间里,一共卖出了132件。

年轻人买来穿只为了好玩

"应该挺好玩的吧, 听朋 友说了, 还没去买。"今年28 岁的张先生说道, "开车时穿 着是方便了, 可是下车后也 不能老这样吧。"

"我会去买,坐副驾上可 能会穿,要是自己开车为了 自己的安全还是正确使用 全带吧。"王女士说。当然还 有很多司机朋友并不买账, "安全带虽然系上不舒服,夏 天系上会出汗,可是不。"小戏 告诉记者。记者走访中发吧。"小戏 告诉记者。记者走访中发明, 大部分人对购买"安全带T 恤"持否定态度。"命是自己 的,这样做完全就是对试。" 40岁的出租车司机张孟说。

# 一旦查实予以严惩

5月21日下午,记者就此问题咨询了滨州市公安局交警支队工作人员,称目前已经注意到这一行为,在滨州暂时没有发现穿安全带T恤的司机朋友,其实经过仔细辨认还是能够辨认出是否真的按照新交规正确使用安全带,并不是穿了这类T恤就能够避免被抓拍,即便是穿了这类T恤,也会按照不系

安全带处理,将一次扣2分。

安全带是汽车发生碰撞 过程中,保护驾乘人员的基 本防护装置。系安全带是为 了保障乘车人员的安全,新 交规之所以有此项规定,也 是为了引起大家的重视,养 成自觉和提醒他人系安全带 的习惯。

据相关权威统计,在一次可能导致死亡的车祸中,系好安全带,能使车内人员生还几率提高60%;正面撞车时,系安全带可使死亡率减少57%;侧面撞车时,安全带可使死亡率减少44%;翻车时则可减少80%。

## ○相关链接

# 正确使用安全带, 才能有效保护自己

本报记者教你如何正确 系安全带,首先,从肩膀腔 过,且与肩头有带必须所所 指穿。,安全带必必磨椅的 安全带插槽上;人和安全 大一样,车的安全 是一样,车的 不一样,上车系 时,记得调整高低。

身材娇小的女士,应该 把安全带的位置向下调一 些,否则可能会勒到脖子造 成伤害。安全带系好后,不能 太松也不能太紧,大概留适 大概是指的空隙比较合适, 大概受

此外,孕妇千万不要把

安全带勒到肚子上,最好将安全带系到胯骨上更安全,儿童不适合系安全带,小孩乘车时一定要配上儿童安全

# 网友观点

@雨馨:安全带T恤的设计迎合了司机们的侥幸心理,但是不安全。

**@开宝马车赶驴**:很多 人说系安全带不舒服,那是 因为没有安全意识,只要坐 上车第一件事情就是系安全 带,慢慢适应,总有一天会习 惯的。

@我家有车:道高一尺, 魔高一丈!"安全带T恤"一 出,秒杀所有安全带违规方 法;但交警表示真假安全带 十几米外就能辨认出来,想 "以假乱真"绝无可能。

**@跑马溜溜:**安全带T 恤的出现就是"掩耳盗铃"



## 编后语:

想买"安全带T恤"的朋友们,我帮你们算个账:一件T恤35元,生命无价。安全带是您在开车时的安全保障,小小的动作却能让您大大地受益,何乐而不为。新交规的出台也是为了广大司机朋友

的安全,您和新交规较劲就 是和自己的生命安全较劲, 是不是得不偿失呢?且不说 网店的促销方法怎么样,我 希望司机朋友们可以认识到 事态的严重性,多给自己的 安全上一道保险。

网络截图

# 齐鲁晚报・今日滨州网站频道全新升级上线

http://binzhou.qlwb.com.cn

搜索



设置

